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I(  بسط العبارات التالية : 

 � = ���� + ����         ،� = �������    

 � = ����� + ����  ،� = ������ + �����  
II(  بين صحة المساواة في كل حالة : 

1( ���	 − ���2�		− �� �� = 0  

2( ���	 − ���2�		− �� �� = 0  

3( ����	 + 1	− �����	 + 1	 = 
  

4( �
��	
�����	 = 1+ �	 

<<<<ààààèèèè††††ÛÛÛÛjjjjÖÖÖÖ02<<<<<V<V<V<V< << << << <

  : حـــل علـــى المـــجال المـــعطى المـــعاد#ت الـــــتالية       

( 2���2
 − 1	 − ��
 − ���2− 
	 = 0   ،� = ��� ,2
  

( ���4
 − 10	+ ��(2
 − 2)� − 2���4
 − 4	 = 0  

                          � = ��� ,+∞
   

(   (��
)� + ��
 − 6 = 0     ،    � = �0,+∞�  
( ��	
��� + �	
��� = 3    ،   � = ℝ   

<<<<ààààèèèè††††ÛÛÛÛjjjjÖÖÖÖ03<<<<<V<V<V<V< << << << <


: المعادلة  ℝحل على  )� + 3
 − 28 = 0  
 . استنتج حلول كل معادلة من المعاد#ت التالية على المجال المعطى  )
� ���
 − 1	+ ���
 + 4	 = 3��2+ ��3  ،� = �1;+∞�  
� (��
)� + 3���
	− 28 = 0      � = �0;+∞�  
� ��	 + 3�	 − 28 = 0       � = ℝ  
�         �	 + 3 = 28��	   � = ℝ 
�       9	 + 3	
� − 28 = 0 � = ℝ  

<<<<ààààèèèè††††ÛÛÛÛjjjjÖÖÖÖ04<<<<<<<<<V<V<V<V< << << << <

  : حل على المجال المعطى المتراجحات 

( ��
 + ln (
 − 1) > ��6   ،     � = �1;+∞� 

( 
�� (	��)�� (	
�) < 0         ، � = �1;+∞� 

( (��
)� − 8��
 + 7 > 0   ،   � = �0;+∞�  

<àè†ÛjÖ]<àè†ÛjÖ]<àè†ÛjÖ]<àè†ÛjÖ]05<<<<<V<V<V<V< << << << <

  : فـــــــــي الـــــحا#ت التـــــالية  (
)��أحـــــــسب        

 ��
	 = 2
 + ��(
� + 
��؛         (1	 = ��|2
 + 1|  ��
	 = �
 − 1	��

��؛             	 = 
� − 
 + ��|
|  

              ��
	 = −
 + 
��؛                    		��	 = 	����	  

         ��
	 = ��|��	 − 
��؛      |1	 = −
 + ��( 		��)  

                  ��
	 = (��
)� + 2��
 − 1    
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  . عـــند أطـــراف مجـموعة التـعريف  �أحســـب نـــھايات الدالـــة        

1(               ��
	 = �	 + ��
�؛                       = �0,+∞� 

2(            ��
	 = 	����	 + �؛                    		�� = �0,+∞� 

3(      ��
	 = 
� − 1− ��
�؛                       = �0,+∞� 
4(  ��
	 = 
� − 1− 
���
�؛                      = �0,+∞� 
5(   ��
	 = 2
 + 1− ��|
�     ؛                | = ℝ− �0� 

6(                ��
	 = �؛                          (	����	)�� = �1,2� 

7(         ��
	 = 
� − 1− �؛                 	� = �−∞,+∞� 
8( ��
	 = 
 + 3+ ��	 − �             ؛                 	� = ℝ 
9(    ��
	 = (
� − 
 + �          ؛                    	�(1 = ℝ 

10(          ��
	 = �
 − 1	��
�؛                       = �0,+∞� 

11(                    ��
	 = �؛         	������	 = �0, �� ∪ ��,+∞� 

12(                      ��
	 = �	����
�     ؛                          � = ℝ  

<àè†ÛjÖ]<àè†ÛjÖ]<àè†ÛjÖ]<àè†ÛjÖ]07<<<<<V<V<V<V< << << << <

  : ـــطى أحـــــــسب النـــــــھاية عـــــــند العـــــــدد المعــــــ         

1(             ��
	 =  "0"عند    	�����

2( ��
	 = �	 (��	 −   "∞+"و عند  "0"عند    (1

3(     ��
	 = 
(��� −   "∞+"و عند  "∞−"عند (1

4(  ��
	 = 
��(�	 +   "∞+"عند  (1

5( ��
	 = ��	 ���1 + �		  "∞−"و عند  "∞+"عند  =

<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ01<<<<<V<V<V<V< << << << <

 : الجزء ا
ول 

  :بـ  �∞+;1−�رفة على ـــــــــــــددية معـــــــة عـــــــــــدال� 

                  ��
	 = 
� + 2
 + �� (
 + 1)   


���ن أن ــــــــــــــبي )1	 = �
�(	
�)�	
�  

  �ة ـــــيرات الدالـــــــــــكل جدول تغـــــــــــش )2

)�ج إشارة ــــــــــــــثم استنت (0)�ب ـــــــــــأحس )3)  

  : الجزء الثاني 


��: بـ  �∞+;1−�ددية معرفة على ـدالة ع � 	 = 
 − 1− �� (	
�)(	
�)  

 . ايات ـــــــــسب النھــــــــــأح - أ )1
   (∆)قاربا مائN ــــــــيقبل م (�)ن أن ـــــــبي - ب
   (��)و  (∆)عية ــــــــــأدرس وض - ج


���: ن أن ـــــــــبي )2	 = �(	)(	
  �، ثم شكل جدول تغيرات الدالة   �(�

�يقطع المستقيم ذو المعادلة  (�)ن أن ـــبي )3 = عند نقطة فاصلتھا  2
  3.4و  3.3صورة بين ـــــــــــــمح

 .   (��)م ــــــــــــأرس )4

<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ02<<<<<<<<<V<V<V<V< << << << <

I - 1 -   حـــــــل علـــــــــــىℝ  المــــــــــــعادلة : 
   2
� − 15
 + 18 = 0   

 : اســـــــتنتج  - 2
	��2  :حــــــلول الــــــــمعادلة   -  أ − 15�	 + 18 = 0 

  
	��2 :إشــــــــارة الــــــمقدار   -  ب − 15�	 + 18          

   
II - �  بـ  �∞+,���3دالة عـــددية مـــــــــعرفة علـــى : 

          ��
	 = 2
 − 2+ �����   

 .ن المـــــقاربات ــــــــــــأحـــــــسب الــــــــنھايات ثــــم عي - 1
 . و الــــمقارب المائل  ��ــبي بين  ــــــــأدرس الوضــــع النسـ - 2


���بـــــــــــين أن  - 3	 = ���������
��(����)�  
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م ـــــــث (
)��إشــــــــــارة  Iاســـــــــتنتج من الـــــــــــجزء  - 
 شـــــــــــكل جـــــــــدول التغيرات 

  ��أنــــــــــــــــشئ  - 4

<<<<ííííÖÖÖÖ`̀̀̀ŠŠŠŠÚÚ03<<<<<V<V<V<V< << << << <

I - �  دالــــــة عـــــددية معـــــــــرفة علــىℝ −  : بـ  ��1
 ��
	 = 
� − 2
 + ��|
 − 1|   

  �أدرس تغـــــــــــيرات  - 1

��ثم اســـــــــتنتج إشارة  (2)�،  (0)�أحســــــب  - 2	  
II- �  دالة مــــــــــعرفة عـــــــــــلىℝ −  : بـ  ��1

 ��
	 = −
 + ��|	��|	��   


)�بــــــــــد#لة  (
)��أحـــــــــــسب  - 1)  
 أحـــــــــــسب النـــــــــھايات ثم شـــــــــكل جدول التغيرات  - 2
 عــــــــــين المســـــــــــتقيمين المــــــــــقاربين  - 3
عــــــــين نقطــــــــــة تقاطع الـــــــــــمقاربين ثم برھـــــــن أنھا  - 4

  ��مركز تــــــــــــناظر لـ 
  . ��أرســــــــــــــم  - 5

<<<<ííííÖÖÖÖ`̀̀̀ŠŠŠŠÚÚ04<<<<<V<V<V<V< << << << <

I( �  بـ  �∞+,2–�دالة عـــــــــــددية مــــــــــعرفة على : 
 ��
	 = ��
 + �	��	 + 1   

عــــــــــــلما أن مـــــعامل  �, �عيــــــــــــن العـــــــــددين 
ھو  (1,1−)�توجـــــــــــيه الممـــــــــاس عند النقـــــــــطة  (−�)   

II(  المعــــــرفة  �نعـــــــــــتبر الدالة العـــــددية
 : بـ   �∞+,2–�عـــــــلى

 ��
	 = �−
 − 1	��	 + 1   
 أحـــــــسب النــــــھايات ثم فـــــــسر ھـــــــندسيا  )1

 أدرس التــــــغيرات ثم شــــــــكل جـــدول التغيرات  )2

  �يقـــــــبل نقــــــطة انعــــطاف  ��بيـــــــــــن أن  )3
  �عند  (��)لـ  �أكتـــــــب معــــــادلة الــــــمماس  )4
  ��ثـــــم  �أرســـــــــم  )5

III( ℎ  بـ  �∞+,2–�دالة عــــــــددية معــــــــرفة على: 
 ℎ�
	 = �(
�)  

ثم  ℎاســـــــــتعمال مــــــــــشتقة دالة مركبة ، عـــــين اتجاه تغير الـــــــــدالة 
  شـــــــــكل جــــــــدول تغـــــيراتھا

<<<<ííííÖÖÖÖ`̀̀̀ŠŠŠŠÚÚ05<<<<<V<V<V<V< << << << <

 : كمايلي  �∞+;�1دالة معرفة على  � )1
 ��
	 = 2
 + ��
   

  �شكل جدول تغيرات الدالة   - أ

بين ان من أجل   - ب ∈ 
)�يكون  �∞+;�1) ≠ 0  

 : كمايلي  �∞+;�1دالة معرفة على  � )2

                  ��
	 = ���	�	
��	    

                     ، ماذا تستنتج ؟                     أحسب    - أ
 .  �شكل جدول تغيرات الدالة    - ب

��بحيث تقبل المعادلة  �عين قيم العدد الحقيقي   - ت	 = حلين  �

 . متمايزين 
عند النقطة التي فاصلتھا  (��)للمنحنى  (�∆)عين معادلة المماس   - ث

1  . 

��: بـ  �∞+;�1المعرفة على  ℎنعتبر الدالة  )3	 = �(�	)  
  ℎشكل جدول تغيرات الدالة   . أ

 .  1عند النقطة ذات الفاصلة  (��)لـ   (�∆)عين معادلة المماس   . ب
 . في نفس المعلم  (��)،  (��)،  (�∆)،  (�∆)أرسم كN من   . ت

<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ06<<<<<V<V<V<V< << << << <

I(  �0معرفة على  �يمثل دالة  (�)المنـحنى ا_تي,+∞�  
 

  

  

  

  

  

  

  


المســتقيمان  = �و  0 =   . مــــقاربان لـــھذا المنحنى  1

 :البيــــــــــــــاني عين باســـــــــــتعمال المنــــــــــحنى  )1

 ،                        -  أ

 . جــــــدول التغــــــــــــيرات   -  ب


��: من الشكل  (
)�نفـرض أن عبارة  )2	 = � + �	 + � ��		  

  . أعـــــــــــداد حقــــــــيقة  �, �, �حيــــــــــث 


بين أن من أجل   -  أ > 0   :���
	 = − �	� + � �����		� �  

تـــحقق  �, �, �بـــــــين بالرجــــــــــوع إلى المنــــــــحنى أن   -  ب

��:    الجــــــــــــملة  = 1       � + � = 2� − � = 0    


)�استــــــنتج عبـــــــــــــارة   -  ج)  
II(  المـــــــــعرفة على  �لتكــــــــــن الـــــــــدالةℝ  بـ : 

                    ��
	 = �(��	)   

��: بيــــــــــــــن أن  )1	 = �1− 
	�	 + 1  
 .  �شكـــــــــــل جدول تغيـــــــــــرات الدالـــــــــــة  )2


��بين أن المعادلة  )3	 = 1حيث  !تقبل حN وحيدا  0 < ! < �� 

في مــــعلم  �2,∞−�على المـــــــــجال  ��أرســـــــــم المــــــــنحنى  )4
 . مـــــــتعامد و متــجانس 

<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ<íÖ`ŠÚ07<<<<<V<V<V<V< << << << <

I( �  بـ  �∞+,"�دالة عــــــــددية معـــــــــرفة علـــــى : 

 ��
	 = ��
 + �	 − �	�   

  �أدرس تغـــــــــــيرات  )1

��بـــــــــــين أن المـــــــــــــعادلة  )2	 = 0  Nتقـــــــــبل ح

!حيـــــــــــث  #وحــــــــــــيدا  ∈ �0,+∞�  
 حــــــيث �عيـــــــــن العـــــــــــدد الطـــــــــــبيعي  )3

                     
��� < ! < �
���  


)�عـــــــــــين إشــــــــــــارة  )4)  
II(  المــــــــعرفة علــــــــــــى  �نعتـــــــــبر الدالـــــــــــة  : بــــ  �∞+,"�

  ��
	 = �	(��
 + �	)   

  تمــــــــــــثيلھا البـــــياني حــــــــــيث  �$  
 %&'% = 4cm  و%('% = 1cm     

  أحــــــسب ) أ - 1
  


��بيـــــن أن ) ب	 = ��	 (
��
 +   ثم أحــــسب   (1


���بيـــــــــن أن   - 2	 = �	�(
)   
  (�)أنشــــــــــــئ جدول الـــــــــتغيرات  لـ  - 3

	!��بيــــــن أن  - 4 =   (!)�ثم عــــــين حصرا لـ  ����(���)

في النقــــــــــطة  (��)لـ  (�)أكتــــــــــب معادلة المــــــــــــماس  - 5
 .  ��و  (�)ثم أنــــــــشئ  (1)ذات الفاصــــــــــلة 
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